

Акция срочной помощи

ОСВОБОДИТЬ КРЫМСКОГО АКТИВИСТА ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ

Тофик Абдулгазиев, активист-правозащитник из Крыма, приговоренный в России к 12 годам тюремного заключения по политически мотивированным обвинениям, в марте 2024 года был госпитализирован в критическом состоянии. Он похудел на 15 килограмм, и ему был поставлен диагноз туберкулёз, пневмония и другие заболевания, представляющие угрозу для жизни. Он должен быть незамедлительно освобождён.

Включайся: напиши обращение своими словами или возьми за образец письмо ниже

Татьяне Москальковой
Уполномоченному по правам человека
Смоленский бульвар 19, стр. 2
119121 Москва
Российская Федерация

Электронная почта: Moskalkova@ombudsmanrf.ru
A.Ovchinnikova@rightsrf.ru
A.Scherbakova@rightsrf.ru

Уважаемая Уполномоченный по правам человека,

Я обращаюсь к Вам, чтобы привлечь Ваше внимание к положению активиста-правозащитника Тофика Абдулгазиева, находящегося в заключении в ЛПУ-3 Челябинской области, осуждённого в ходе несправедливого судебного процесса в военном суде по политически мотивированным обвинениям.

Шестого мая 2024 года независимый медицинский специалист проанализировал результаты официального медицинского осмотра Тофика Абдулгазиева, сделанного в пенитенциарном учреждении, и пришёл к выводу, что он страдает туберкулёзом, двусторонней пневмонией, хронической сердечной недостаточностью и иными серьёзными заболеваниями, внесёнными в «Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания» согласно Постановлению 54 Правительства России от 2 февраля 2004 года. Российское законодательство предусматривает, что суды могут выносить решение об освобождении заключённых, страдающих такими заболеваниями.

Шестого августа 2024 года Металлургический районный суд г. Челябинск отказал Тофику Абдулгазиеву в освобождении по состоянию здоровья.

Смерть в заключении, наступившая в результате преднамеренного отказа в предоставлении адекватного медицинского обслуживания, приравнивается к произвольному лишению жизни, что представляет собой серьёзное нарушение международного гуманитарного права в области защиты прав человека. Тофик Абдулгазиев должен быть незамедлительно освобождён по состоянию здоровья; ему необходимо разрешить перевод в медицинское учреждение по его выбору для прохождения лечения и получения медицинской помощи, в которой он нуждается.

Я призываю Вас предпринять все шаги в рамках Ваших полномочий, чтобы обеспечить незамедлительное освобождение Тофика Абдулгазиева по состоянию здоровья и скорейшее предоставление ему медицинского обслуживания, в котором он нуждается, а также привлечение к ответственности всех виновных в создании условий его пребывания под стражей и отказе в предоставлении медицинской помощи.

С уважением,

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Тофик Абдулгазиев является членом общественного объединения «Крымская солидарность». До своего ареста в марте 2019 года он участвовал в организации мероприятий для детей крымских татар, находящихся в заключении по политически мотивированным обвинениям. Он отправлял посылки с продуктами заключённым крымским татарам, находившимся в следственных изоляторах, посещал судебные заседания по политически мотивированным делам, приходил поддержать крымских татар во время проведения обысков у них дома.

Тофик Абдулгазиев был среди более чем 20 крымско-татарских активистов, арестованных 27 марта 2019 года. Абдулгазиев был обвинён в участии в деятельности террористической организации (ч. 2 ст. 205.5(2) российского Уголовного кодекса) и подготовке к насильственному захвату власти (ст. 278). Российские власти обвинили его в участии в организации «Хизб ут-Тахрир», которой они ранее произвольно присвоили статус «террористической». В мае Южный окружной военный суд Ростова-на-Дону приговорил Тофика Абдулгазиева к 12 годам тюремного заключения.

В мае 2023 года суд подтвердил приговор, и российские власти направили Тофика Абдулгазиева отбывать приговор в тюремном учреждении Верхнеуральска (города, расположенного приблизительно в 2 000 км от его родного Крыма). В марте 2024 года Тофик Абдулгазиев в критическом состоянии был переведён в тюремную больницу в Челябинске, где, согласно сообщениям, ему был поставлен диагноз туберкулёз, пневмония и иные серьёзные заболевания. На момент составления настоящего материала Тофик Абдулгазиев продолжает оставаться в больнице. Шестого августа российский суд отказал Тофику Абдулгазиеву в освобождении по медицинским показаниям.

Объединение «Крымская солидарность» было создано в 2016 году в ответ на политическое и религиозное преследование крымских татар со стороны российских властей в оккупированном Крыму. В состав объединения входят активисты, юристы и родственники тех, кто был арестован и подвергнут судебному преследованию, для обеспечения доступа таких лиц к правовой помощи, финансовой поддержке, медицинскому обслуживанию и иным видам необходимой помощи. Объединение также ставит своей целью привлечение внимания к продолжающемуся нарушению прав человека в Крыму. Несколько известных членов объединения «Крымская солидарность» получили тюремные сроки по сфабрикованным обвинениям.

Крымские татары являются коренным народом Крыма, составлявшим приблизительно 12 процентов от населения полуострова до его оккупации и незаконного присоединения к России в 2014 году. Многие видные представители крымско-татарского народа были в числе наиболее громких критиков дискриминационной политики России в отношении религии и вероисповедания. Российские де-факто власти считают всё крымско-татарское население нелояльным и подвергают его репрессиям. Люди, высказывавшиеся о нарушениях прав человека в Крыму в период с 2014 года, сталкивались с преследованиями, включая насильственное исчезновение, харассмент, запугивание, произвольный арест, пытки и иные виды неправомерного обращения, а также судебное преследование и длительные тюремные приговоры, выносимые в ходе несправедливых судебных заседаний по политически мотивированным обвинениям.

Предпочтительный язык написания обращения: русский

Можно также писать на родном языке.

Пожалуйста, примите участие как можно раньше до: 21 октября 2024 года

После указанной выше даты, прежде чем отправить письмо, свяжитесь с представительством Amnesty International в своей стране.

Имя и местоимение: Тофик Абдулгазиев (он)